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Συνήγορος του Πολίτη: Να σταµατήσουν οι φορολογικές 
διακρίσεις εις βάρος των γυναικών 

 
∆ιακρίσεις εις βάρος των γυναικών που αντανακλούν ξεπερασµένα 

πατριαρχικά πρότυπα περιλαµβάνονται σε διατάξεις του φορολογικού 

δικαίου και σε πρακτικές των δηµοσίων οικονοµικών υπηρεσιών 

επισηµαίνει ο Συνήγορος του Πολίτη. Σε επιστολή της προς τον υπουργό 

Οικονοµικών, η Συνήγορος του Πολίτη, Καλλιόπη Σπανού, ζήτησε την 

κατάργηση των ρυθµίσεων που δηµιουργούν διακρίσεις και προβαίνει 
σε συγκεκριµένες προτάσεις για τον εκσυγχρονισµό του τρόπου 

φορολογίας της οικογένειας. 

 
Τα ζητήµατα στα οποία αναφέρεται η επιστολή είναι: 
 

• Τα φραστικά ‘κατάλοιπα’ του φορολογικού νόµου, ο οποίος 
περιλαµβάνει διατυπώσεις που συνιστούν έµµεσες ή άµεσες διακρίσεις 
(π.χ. ο φορολογούµενος και η σύζυγος) 

• Η υποχρέωση του συζύγου για υποβολή φορολογικής δήλωσης και για 
τα εισοδήµατα της συζύγου και των παιδιών και η έκδοση της 
επιστροφής του φόρου στο όνοµα του συζύγου, ακόµα και όταν αφορά 
αποκλειστικά εισοδήµατα της συζύγου 

• Η θεώρηση πλασµατικής κοινής κατοικίας των συζύγων, ακόµα και στις 
περιπτώσεις που έχουν αποδεδειγµένα διαφορετική κατοικία 

• Η µη αναγνώριση τρίτεκνων οικογενειών, εάν τα παιδιά δεν είναι 
φυσικά τέκνα του συζύγου, αλλά της συζύγου. 

 
Ο Συνήγορος του Πολίτη θεωρεί την προσπάθεια αναµόρφωσης της 
φορολογικής νοµοθεσίας ως σηµαντική ευκαιρία για να εξεταστεί γενικότερα  η 
εναρµόνιση της φορολογίας της οικογένειας µε τις γενικές αρχές της ισότητας 
των δύο φύλων. Επίσης την θεωρεί ως ευκαιρία να επανεξεταστούν οι στόχοι 
και η φιλοσοφία ενός αποσπασµατικού φορολογικού συστήµατος προς την 
κατεύθυνση του εκσυγχρονισµού του και της αποτελεσµατικότητάς του. Ως 
σταθερός συνοµιλητής του Υπουργείου Οικονοµικών από το 1998, ο 
Συνήγορος του Πολίτη έχει παρέµβει σε µία µεγάλη σειρά φορολογικών 
θεµάτων, έχει δε συνεργαστεί µε τη φορολογική διοίκηση στην επιµόρφωση 
των στελεχών της και στην βελτίωση των υπηρεσιών της. 
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